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Ata n°. 003/2021

Sessão Ordinária do dia 08 de Fevereiro de 2021

Aos oito (08) dias do mês de Fevereiro de 2021, às dezoito horas (IShOOmin), reuniram-se or
dinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Pri
mavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os
Seguintes Vereadores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula
de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro (AUSEN
TE - Apresentou Atestado Covid-19), Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador
Luis Carlos Magalhoes Silva, Vereador Luiz Pereira Costa, Vereador Manoel Mazzutti Neto,
Vereador Renato Cazanelli Júnior, Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan
Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Alventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Mello e
Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. O Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto verifi
cou o quorum e declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente es
clareceu que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De
cada Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presen
tes e ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprova
ção do Plenário". O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da Sessão Or
dinária do dia vinte e um (21) de Dezembro de 2020. Resultando APROVADA a dispensa da
leitura da Ata, o Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e um
(21) de Dezembro de 2020. Resultando APROVADA. O Presidente convidou o Segundo Se
cretário, Vereadora Vanessa Amui de Mello, para que fizesse a leitura das correspondências,
indicações e projetos em pauta, como segue: Composição e Votação das Comissões Perma
nentes da Câmara Municipal de Primavera do Leste/MT, para o Biênio 2021/2022. O Presi
dente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse a leitura do Oficio n°. 001/2021 do De
mocratas, de autoria do ex-Presidente Paulo Márcio Castro e Silva. Terminada as leituras o
Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador
Renato Cazanelli Júnior, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o
Vereador Adriano Carvalho, (11:15) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a fala relatado as
ações do Executivo e os trabalhos de um Vereador. Pontuou algumas nomeações realizadas
pelo Executivo Municipal, referentes as ocupações das pastas nas secretarias. Proferiu pontu
ando os salários de cada secretários mediante as pastas aderidas. Enfatizou ter encaminhado
um Oficio em busca de informação sobre a ação do servidor que deu carona para um cidadão
que estava com a sua motocicleta com problemas na rodovia. E sua intenção é saber como foi
utilizado este tipo de ação. Salientou o papel do Vereador ao exercer as suas funções como .
fiscalizadores. Disse concordar com o posicionamento do vereador Luis Costa, ao referir-se <y .
comportamento do servidor e que precisam realizar seus trabalhos de fiscalizador mediante as 1/
normas da Lei. Proferiu que estará fiscalizando indicações de pessoas que estão em outro ór
gãos, seção trabalhando do local que foi predominado pelo gestor. O vereador frisou ser a ftm-^
ção do vereador. Discorreu sobre as situações da Vigilância Sanitária, referente as associações ̂
de utilidades publica. Agradeceu a presença do publico que se fez presente no Plenário. Reite
rou o papel do vereador, frisando que o papel do vereador não é ficar causando problemas
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com O Prefeito nem com o Executivo e sim de fiscalizar. Salientou o seu compromisso com a
sociedade e município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana
Paula de Oliveira. (17:36) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas ve
readores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a fala agradecendo a Deus
pela oportunidade de poder esta fazendo parte da gestão atual. Discorreu que em trinta à qua
renta dias analisou a importância do papel de um Vereador. Proferiu que no período dos qua
renta dias várias questões foram levantadas para discussões entre os parlamentares. Enfatizou
ter proferido várias indicações sendo algumas atendidas pelo Executivo. Comentou sobre a
importância do projeto de Uncologia. Informou que os colegas vereadores, assim, como a se
cretaria de Saúde receberão uma cópia do projeto. Defendeu à importância da efetividade dos
projetos de sua autoria. Disse que teve o privilegio juntamente, com os colegas vereadores re
alizando visitas pelo distrito da cidade, onde têm presenciado as dificuldades dos mesmos.
Proferiu estarem na luta juntamente, com os produtores para obterem mais melhorias e suces
so na área da produção. Agradeceu a equipe de Segurança em nome do colega Zancanaro e
Adriano por tranquilizá-la a respeito das dúvidas que tem aparecido na questão da segurança,
expressou felicidade com a efetivação da Lei Delegada. Informou que ainda não foi aprovada,
más, que proferiu uma indicação que será discutida com todos os parlamentares, juntamente,
com a presença da polícia penal. Discorreu lamentando os homicídios ocorrido no final de se
mana no município. Defendeu o direito da ressocialização dos criminosos que estão no semia-
berto. Citou a frase "Quem nunca errou que taque a primeira pedra". Reafirmou acreditar na
ressocialização desses presos, salientando que precisam ofertar aos reeducando trabalhos,
educação e oportunidades. A parlamentar frisou para que isso aconteça precisam de um apoio
em campo da polícia penal, para que consigam se restrutura, lamentando que infelizmente as
coisas não acontecem de uma forma tão fácil. Salientou que a luta é árduo, mas, estão para
brigar para uma sociedade melhor e para oportunidades. Defendeu os direitos de todos. Ex
pressou felicidade pela oportunidade, agradecendo á todos pela confiança. Fez uma referência
ao expeto Adriano por te lhe convidado juntamente, com a colega Karla para fazerem um mo
vimento de saúde em prol ao profissional Caminhoneiro. A vereadora discorreu as dificulda
des desses profissionais, defendendo a classe caminhoneira. Reiterou os agradecimentos, diri
gindo-se ao colega pelo convite. Frisou ter ficado triste por não ter gastado todos os seus mi
nutos. Expressou estar nervosa e agradeceu a todos pela oportunidade. Agradeceu e despediu-
se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (25:15) O vereador deu boa
noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em
geral. Iniciou o discurso agradecendo a Deus pela oportunidade. Expressou felicidade pela
parceria dos trabalhos em prol ao desenvolvimento do município. Discorreu a visita que teve
na capital no gabinete do Deputado Favero, relatando à conquista da emenda no valor de dois
milhões de reais para o município. Parabenizou toda a equipe da secretaria de obras. Levantou
a bandeira em prol do pequeno produtor. Frisou que o agro negocio movimenta todo o país.
Enunciou que estará a disposição dos colegas em prol ao pequeno agricultor e agro negocio
Enfatizou a promessa do deputado Thiago Silva de uma patrola mecanizada para o pequen
produtor do município. Informou que ate o mês de maio receberão a máquina. Ressaltou não
terem um líder em nome do Prefeito ainda, dirigindo-se ao colega Elton que precisam darem
uma força ao pequeno produtor, pôs eles precisam de adubos. A parte do vereador Elton.
Ressaltou que agricultura familiar ficou um pouco esquecida no último mandato do Prefeito,
mas, que o colega poderá ter a certeza que a visão será diferente. Disse ser um defensor dos
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pequenos produtores, que valoriza o trabalho de todos. Citou que já tem um ofício encaminha
do junto com a bancada do MDB e acredita que até maio o caminhão já esteja disponível, al
mejando que venha atender a grande demanda dos mesmo. Citou as empresas mantiqueira e
agodoeiras que cede os produtos para o desenvolvimento das suas produções. Reiterou que a
partir de maio receberão essas máquinas. Retomou a palavra o vereador Iltemar. Agrade
ceu aparte do colega. Reiterou a fala citando a visita no Assentamento São Gabriel. O verea
dor destacou a dificuldade da comunidade com á falta de água. Informou que a empresa Funa-
sa irar abrir mais um poço para o bem estar da comunidade. Ressaltou que os produtos recebi
do na cidade vem tudo de outro município. A parte do vereador Elton. Frisou a existência
de dois poço no assentamento, que infelizmente é pouco para atender a grande demanda. Dis
se acreditar que mais um poço perfurado pela Funasa irar resolver os problemas do assenta
mento. Conclamou a todos os colegas para que possam resolver a parte documental do assen
tamento. Defendeu o direito para que todos do assentamento venha ter a escrituras de suas
áreas. Retomou a palavra o vereador lltema. Afirmou concordar com o colega. Salientou
lamentando a morte de um grande amigo. Expressou tristeza por não poder estar junto das
vitimas que contrai o covid-19. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador José
Paulo Zancanaro por Vídeo Conferência. (33:11) O vereador deu boa noite a todos, cum
primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou a fala
enaltecendo e pessoa do Presidente Manoel Mazzutti, pelos trabalhos inerentes. Agradeceu os
servidores da Câmara e parlamentares por proporcionar a sua participação mediante video
conferência. Informou está bem de saúde, mas por via de segurança se manteve em isolamen
to. Agradeceu a todos pela compreensão elogiando os colegas pelo comprometimento com a
coisa publica, Câmara e com o Município. Expressou felicidade por poder participar da nova
gestão. Enalteceu a fala da colega Giovana. Agradeceu a participação do publico que se fez
presente em seu nome os demais que os acompanharam online. Enfatizou os trabalhos da câ
mara nos últimos trinta dias. Frisou os trabalhos dos companheiros no período de recesso o
qual tendo sido muito produtivo. Salientou ter participado da reunião da Lei Delegada junta
mente, com os demais colega. Defendeu indicações de sua autoria. Enunciou sua visita junta
mente, com os colegas parlamentares á capital, no gabinete do Deputado Favero, Carlos Be
zerra, Thiago Silva, João e Janaína Riva. Relatou qual foi o proposito da visita nos gabinetes
dos deputados. Enfatizou está em fase de conseguirem autorização do Órgão Estadual para
utilizarem a lateral da MT-130, que fica de frente com a Feira Municipal. Destacou ser umas
das bandeiras do vereador Luis Costa. Proferiu a luta para instalação do Pedágio popular e so
lidário. Enunciou as dificuldades dos feirantes e dos pequenos agricultores que utilizam a
MT-130 para vir para a cidade. Disse que juntamente, com o vereador Elton, estão buscando
informações de quem são as pessoas que tem essas dificuldades. Salientou ter visitado os
Bairros da cidade analisando suas dificuldades em geral. Pontuou ter visitado também obras
realizadas no município. Enfatizou que faram um excelente trabalhos em prol do desenvolvi
mento do município. Agradeceu à Câmara municipal e a Gestão do Executivo Municipal, por
trabalhar em prol da cidade de Primavera do Leste. Reiterou os agradecimentos pela oportuni
dade. Lamentou à morte do seu amigo Evandro, expressando sentimentos a toda sua família,
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza
(41:53) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida
des presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo a Deus pela oportunidade.
Enalteceu a pessoa dos colegas vereadores, almejando força e companheirismo para que pos-
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sam ter uma Primavera melhor. Ressaltou que no período de recesso visitaram algumas unida
des na área da saúde. A vereadora disse que tem muito coisa à se fazer. Lastimou à pouca in-
fraestrutura de trabalho de alguns setores, que precisam melhorar para que todos venham fa
zer um ótimo trabalho. Relatou que faram indicações e projetos para melhorar tais situações.
Salientou a situação da agricultura familiar, discorrendo sua experiência de onde veio. Ressal
tou a lindeza que é a agricultura, fortalecendo os trabalhos dos agricultores. Proferiu que Jun
tos faram um excelente trabalho em prol dessas comunidades. Agradeceu a todos os colegas
pela paciência com a sua pessoa. Frisou que nada é fácil na vida, mas que devem ser corajosos
e colocarem na posição que Deus os colocou. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luís Pereira Costa. (47:04) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os
colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agrade
cendo a presença dos ex-Vereadores que se fizeram presente. Expressou saudades dos compa
nheiros da gestão anterior. O vereador fez alguns cumprimentos aos ex-Vereadores, nomi-
nando-os. Deu-se inicio a fala citando um versículo da Bíblia. Reiterou aos cumprimentos no-
minando-se alguns colegas que se fizeram presente no plenário. Parabenizou o senhor Evan-
dro pelo destaque à nível de Brasil, o qual foi citado pelo site à nível de Brasil pelos trabalhos
realizados como servidor da Funai. A parte do vereador Weilis. Agradeceu ao colega pelos
elogios feito ao senhor Evandro. Enalteceu a pessoa do senhor Evandro, agradecendo-o pelos
trabalhos realizados juntos. Retomou a palavra o vereador Luís. Agradeceu o colega pela
parte. E deu continuidade a sua fala. Ressaltou conforme levantamentos realizados desde do
ano passado, reiterou sobre os alugueis renovados com sucesso do senhor Nardi no valor de
quinze mil reais mensais. O vereador questionou os valores pagos advindo da Prefeitura. Ci
tou também como exemplo do aluguel pago ao empresário Paulo Zeni. O parlamentar criticou
os empresários pelos privilégios por serem amigos do Prefeito, frisando ser uma sacanagem
com o dinheiro publico. Ressaltou que estão para legislar para todos os primaverenses e não
para meia dúzia. Salientou sobre as criticas do senhor Nardi, para com a sua pessoa, ao ex
pressar o seu posicionamento ao dirigir-se a pessoa do empresário. O vereador disse não ter
medo do empresário nem do seu irmão que é Ministro nem mesmo do seu filho que esta en
volvido em escandá-lo de corrupção. Pediu para que o empresário lave a boca quando citar o
seu nome. Salientou não ter medo do sistema implantado no município, da corja que apoia o
Prefeito e minoria da cidade. Frisou que quando se paga um aluguel de quinze mil reais para o
empresário, dirigindo-se ao vereador Luis Magalhães, não têm cirurgia de muita gente, os
exames não sai de muita gente. Questionou que têm pessoas que estão ficando cegas, o pedia
tra sobre aviso não vai na Upa quando precisa, e a mãe têm que voltar com o seu filho para
casa. O vereador lastimou ser uma sacanagem. Dirigiu-se ao senhor Prefeito dizendo que
como é bonito postar fotos com os amigos em minas, como é bonito gastar o dinheiro do
povo. Como é bonito garantir as portarias dos amigos e chegados, lastimando a postura do
Prefeito. Questionou o posicionamento do Prefeito que usa tudo o que têm direito para poder
travar, para poder diminuir, não somente como cargo de vereador, mas como também como
ser humano. Salientou que o Prefeito não consegue baixar o nariz empinado. Fez menções de
quem poderia ocupar o cargo de Líder do Prefeito, citando o nome do colega Elton. Proferi
que foi criticado por pessoas adversárias, que só ganhou as eleições porque posta vídeos nas'
redes sociais, divulgando o seu trabalho. Dirigiu-se ao Presidente defendo o seu posiciona
mento como legislador e político. Disse não entender o porque ficam bravo com o vereador
por fazer o seu trabalho como fiscalizador. Questionou para onde foi o dinheiro devolvido na
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gestão do ex-Presidente Valmislei. Salientou que têm que economizar, tem que cuidar do di
nheiro publico. Criticou a postura do Prefeito ao usar o carro do município para ir no encontro
de motoqueiros. Disse que não vai se calar. Só poderá se não for mais candidato ou perder as
eleições, mas, que não vai perder à vergonha na cara. Mencionou as perseguições que sobre,
dirigindo-se ao vereador Adriano. Disse ter certeza que os parlamentares estão preparados,
para juntos combaterem e terem uma cidade melhor. Disse para o vereador Luis Magalhães,
sobre aonde o dinheiro deve ser aplicado para o bem o povo e não nas estradas apenas para os
produtores que financiaram a campanha do Prefeito. Frisou que devem estarem atentos aos re
quisitos e na chegada das contas do senhor Prefeito. Parabenizou as forças de segurança em
nome do senhor Amarildo na avenida Porto Alegre. Frisou que as operações devem ser esten
der por toda a cidade. Questionou as pessoas que ficam nas ruas fazendo badernas que são os
desocupados que ficam atrapalhando o sossego alheio. Ressaltou que a cidade precisam de
homens que cumpram as Leis. Pontuou o seu ponto de vista mediante as normas de segurança
advinda da lei do Silêncio. Disse sonhar com uma sociedade justa e igualitária. Que não te
nham que enfrentar problemas como foram citados. Disse que pediu a secretaria de saúde a
Lista de Vacinados, onde ela respondeu que não irar ceder para o vereador. Citou os dizeres
advindo da Justiça. Mencionou para os colegas que todos tem o direito de receber a lista. Diri
giu-se ao Presidente, frisando ser uma falta de respeito com o parlamento. Quando a secretaria
nega e quando o Prefeito nega a informação, e quando o Prefeito não responde, tem CPI a en
trar, tem requerimentos a entrar, disse querer saber aonde estão os cinco milhões do Cartório.
Pediu o apoio dos parlamentares para fazerem o papel os quais foram eleitos e que assinem
com o vereador, e se for possível afastem o Prefeito, mas, que ele tem que prestar contas, pôs,
o dinheiro e do povo e não dos chegados dele. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o
Vereador Luis Carlos Magalhães Silva. (58:46) O vereador deu boa noite a todos, cumpri
mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou que
parlamento é discussão de idéias, debates a colorados, pensamentos diferentes e que precisam
serem respeitados. Ressaltou chegar no parlamento pela terceira com a missão dita na primei
ra reunião ao se encontrar com os eleitos. Frisou que quer somar. Dirigiu-se aos parlamentares
que é no projeto da soma que construirão uma cidade cada vez melhor. Reiterou aos cumpri
mentos em nome do presidente da CDL que se fez presente. Dirigiu-se ao Prefeito Leonardo,
que há dois tipos de políticos! Os que cumprem o que falam, e os que falam e não cumprem.
Disse que quando o mesmo foi o seu Assessor Parlamentar teve muito orgulho em tê-lo como
assessor. O vereador enalteceu a pessoa do senhor Prefeito. Destacou o seu ponto de vista me
diante a pessoa e posicionamento político do Prefeito. O vereador pontuou o seu posiciona
mento como legislador e político. O parlamentar citou o nome do senhor Franklin Hoer, no
meado pelo partido progressista para assumir uma pasta como secretário. O vereador infor
mou que o mesmo é filho do senhor Nadir e dona Inês. Disse acreditar que o fara um ótimo
trabalho. Enunciou para o Prefeito que estão para ajudá-lo em modo geral. Relatou a situação
das pessoas que estão instaladas no Metal Mecânico sobre a falta de documentações. Pontuou
a missão do parlamento em prol dessas pessoas e demais. Parabenizou à postura do vereador
Luis ao homenagear os ex-Vereadores. Disse para o parlamentar que gosta muito do seu tra
balho por ser muito pertinente. Frisou que estão para ajudá-lo e que precisa sim ser ouvido. O
vereador destacou a sua postura e posicionamento. A parte do vereador Adriano. Frisou fa
zer suas palavras ao dirigir-se ao colega citado. Enalteceu a pessoa do colega Luis Costa, rela
tando que uma ameça à um vereador se torna uma ameaça a toda instituição da Câmara Muni-
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cipal de vereadores. Salientou não importar a ideologia nem o pensamento, ameaçou um vere
ador, ameaçou uma instituição. O vereador fez comparações vivenciadas na instituição em
qual trabalha. Destacou o seu posicionamento e postura. Retomou a palavra o vereador
Luiz Magalhães. Disse para o colega Luis que pode contar com os parlamentares. Enunciou a
visita do governador na cidade, cumprimentando a implementação de mais dez leitos de UTIs
no município. Solicitou ao Presidente para realizar um ofício com assinatura de todos os vere
adores para pedir para o governador a vinda da UNEMAT da Universidade Estadual para o
município de Primavera do Leste. Mencionou já instalação da mesma na cidade de Cáceres.
Pontuou que faram jus ao pedido. Agradeceu o Prefeito Nelson Pain por receber os parlamen
tares em reunião, no qual solicitaram as máquinas para passar no perímetro que liga os Bair
ros do Município, citando-os. Fez um apelo para que seja realizado à solicitação em prol des
ses Bairros. Frisou que estão prontos, dirigindo-se ao Presidente que não será omisso que hon
rara suas palavras. Fez um pedido de compreensão aos colegas. Citou uma frase dirigindo-se
aos colegas. Frisou que ninguém se reelege, sendo bonzinho se não trabalhar. Agradeceu e
despediu-se. O Presidente solicitou ao Primeiro Vice-Presidente, Vereador Valdecir Alventino
da Silva que assumisse os trabalhos da Mesa para que ele fizesse uso da palavra. Assim proce-
deu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzuttí Neto. (1:09) O vereador deu boa noite
a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Início o discurso dano as boas vindas à todos. Frisou ser um orgulho na condição de vereador
e Presidente representando a casa. Relatou que trata todos de forma igual, pontuando a prova
ao citar a Formação da Mesa Diretora. O vereador destacou o seu ponto de vista, citando a
fala do vereador Adriano, afirmando concordar com o mesmo. Salientou ser de muito orgulho
receber a todos na Casa. Reafirmou que a Mesa optou por retornar as Sessões no horário das
dezoito horas, justificando que o motivo da mudança de horário é para proporcionar o publico
que trabalha o dia todo poderem participar da Sessão. Relatou os problemas que a Casa se en
contra, afirmando que enfrentaram todos os problemas. Dirigiu-se ao vereador Luis Magalho-
es, que não estão no parlamento para devolver dinheiro para o Executivo e sim para fazer
oque têm que fazer. Frisou ser um compromisso que têm com todos os pares. Que irão fazer o
que for necessário. Explanou que ninguém tem que ter medo de contratar alguma coisa, desde
que se contrate de forma licita e responsável, não se pode ter medo de fazer o que tem que ser
feito. O vereador afirmou que estão, para fazer oque tem que ser feito. Disse que precisam en
frentar alguns gargalos no município de Primavera do Leste, citando o maior gargalo que foi
cobrado pelos quinzes vereadores, foram da escassez de Cascalho no interior. Pontuou ser ne
cessário começarem à asfaltar as estradas do interior, mencionando cada uma delas. Proferiu
com a vinda do governador no dia seguinte, precisam tocar na ferida da MT-130, dentro do
município de Primavera do Leste, lastimando a situação da mesma. Relatou ser necessário que
o Prefeito Municipal, enfrente os problemas das depressões. O vereador citou alguns exem
plos. Proferiu a situação dos Abrigos dos Animais, convidando a todos para participarem da
feira de Adoção de animais, no dia treze do mês de fevereiro das oito e quinze da tarde, reali
zada na Magali. Fez menção sobre à discussão da Lei Delegada. Proferiu ter dois representan
tes da segurança no parlamento, contando com o apoio dos mesmos. Agradeceu a presença do
governador no município e pela conquista de mais dez leito. Proferiu representar ao Governa
dor que já vem sendo discutido com o mesmo a implantação da escola Militar no município
de Primavera do Leste. O vereador mencionou o prédio onde será implementado a escola Mi
litar, reforçando o apoia de todos na realização da conquista. Reiterou aos agradecimentos di-
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rigindo-se ao Governador pelas ações em prol ao desenvolvimento do município. Ressaltou
que em sua gestão de quatro anos cobrou a implantação da escola e acredita que se realizara.
Destacou que será exemplo não só para Primavera mas, para o Estado e nação também. Infor
mou aos colegas que assim que terminar o primeiro expediente irão, suspender a Sessão por
alguns minutos para realizarem a escolha da participação dos Membros nas Comissões. Para
conhecimento dos colegas o vereador citou um exemplo como foi feito na gestão anterior. Re
bateu a citação dos colegas ao dizer que o Prefeito não atingi oitenta e nove por cento de apro
vação se ao tiver um grande Legislativo ao seu lado. Disse que os quatro anos que se passa
ram, foi quatro anos de um grande Legislativo. Embora tiveram alguns problemas de comuni
cação, de repente a população não tomou conhecimento de tudo que necessitava, mas, tiveram
quatro anos de um trabalho intenso. Disse que espera que nos próximos quatro anos possam
repetir e Oxalá melhorar esses trabalhos. Frisou ter uma equipe qualificada e dessa forma será
bastante tranqüilo e apresentar a sociedade que realmente possam fazer. Reiterou os cumpri
mentos a todos que se fizeram presente. Disse que estará na disposição de todos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cazanelli Júnior. (1:20) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público
em geral. Ressaltou parabenizando o Presidente pela gestão por proporcionar a Casa a possi
bilidade de democracia. Fez menção da importância da democracia no parlamento em prol ao
desenvolvimento do município. Agradeceu a presença do senhor Rafinha. Enunciou que atra
vés dos votos de uma chapa é oque conduza as pessoas estarem representando o município.
Reiterou os cumprimentos ao publico que se fez presente. Salientou sobre os discursos caloro
sos advindo através dos colegas que o antecedeu. Mencionou os mesmos fatos ocorridos na
gestão anterior, acreditando que ocorrera no período dos quatro anos decorrente. Salientou ser
tudo novidade, mas que o proposito comum é ver o desenvolvimento do município. Enfatizou
à importância sobre os apontamentos feito pelo colega Luís Costa. Fez uma ressalva na admi
nistração anterior desde do início. Frisou que o proposito é Legislar e trazer o Executivo e de
mandas daquilo que a população precisa, cobra e merece. O objetivo é de criar Leis de inte
resse coletivo. Frisou que entre tudo, transparência, honestidade. O parlamentar citou comple
mentando á fala do colega Elton, sobre à situação da agricultura familiar. Ressaltou algumas
críticas, citando um exemplo que buscam hortaliças no município de Campo Verde. Citou en
grandecendo os trabalhos do secretário Henrique. Salientou que através do conhecimento
prático do vice-Prefeito ele possa desenvolver a própria agricultura familiar para atender o co
mércio município. Ressaltou a importância da Lei Delegada no município. Reiterou a discus
são dos cascalhos das estradas que liga a lavoura a cidade. Questionou se não tiverem uma lo
gística, não tem como conduzir os produtos ate a cidade. Salientou sobre os impostos que são
direcionados para ajuda da agricultura familiar e que não chega até eles, são espalhadas sem
saber para onde. Proferiu a quantidade de oito pontes construídas em parcerias com o produtor
rural. O vereadora pontuou o seu ponto de vista e posicionamento mediante a importância do
asfalto. Proferiu que precisam dar uma atenção especial na rodovia Daltrozo que liga o Bare-
ta. Informou a indicação proferida pelo colega Zancanaro para que seja feita a revitalização da
rodovia. Salientou que o desenvolvimento do município vem do agronegócio. E que precisa
caminhar juntos. Enfatizou sobre arrecadação do município sendo enaltecedora para o desen
volvimento da cidade. Disse que teria muitas coisas para de dita, mas, que acabou mudando o
seu discurso. Ressaltou a presença do Cacique Gerson, parabenizando pelo poste de Presiden
te da Cooperativa Indígena grande Sangradouro volta Grande. Destacou o projeto realizado
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pelo sindicato rural de Primavera do Leste, para trazer para o povo indígena, independência
social e econômica. Disse o vereador que não irar interferir no socialismo dos mesmos. Sali
entou as criticas de muitas pessoas contra o projeto, más, que está crescendo. Destacou a im
portância projeto, citando alguns exemplos. Pediu aos colegas apoio para fortalecer o projeto.
Agradeceu a presença de todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sér
gio Rodrigues Gonçalves. (1:32) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou agradecimentos pelos
trabalhos do Prefeito junto ao Governador do Estado, na conquista de mais dez Leito para o
município. Expressou felicidade por poderem atender os municípios vizinhos que necessitam
desses Leitos. Reiterou agradecimentos aos ex-Vereadores que se fizeram presente. Salientou
ter visito alguns órgãos no período do recesso, parabenizando a equipe do setor de reabilita
ção. Expressou felicidade por ter sido bem recebido pela equipe. Pediu para os colegas faze
rem uma visita a equipe para conhecer melhor os seus trabalhos. Defendeu a indicação de sua
autoria, destacando-a. Agradeceu os trabalhos da Presidência e a formação da Mesa. Agrade
ceu o senhor Rafinha pela presença. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador
Tayilan Barbierí Zanatta. (1:36) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os cole
gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ressaltou aos agradecimentos a
Deus pela oportunidade em nome da sua Família. Salientou que nos primeiros dias de manda
to tem sido de grande aprendizado. Frisou ter vindo de iniciativa privada, pontuando que mui
tas coisas são desafiadoras para si. Explanou à diferença da iniciativa privada com a institui
ção pública, mas que faram o seu melhor. Expressou estar feliz e motivado por poder repre
sentar o município, frisando que é para ele que precisa prestar contas. Ressaltou ter visitado
várias obras e secretarias juntamente, com os colegas vereadores e o Executivo. Salientou ter
participados de várias reuniões para discutirem o andamento do município, sendo elas de mui
ta importância. Enfatizou a importância do Executivo com o Legislativo e vice-versa. Enunci
ou que ambos trabalharem juntos Primavera só tem a ganhar. Defendeu as indicações de sua
autoria, sendo algumas delas já atendidas. O vereador destacou a importância que identificou
a necessidade antiga dos feirantes e comunidade, referente a climatização das feiras livres.
Frisou ter realizado diversas reuniões com os presidentes da associação interessadas, afim de
levantarem informações e valores, destacando-as. Proferiu já a existência do projeto sendo ele
de dois mil e quinze e que fizeram algumas atualizações, após algumas reuniões com os inte
ressados foi atrás de recursos. O parlamentar destacou alguns resultados com o deputado Esta
dual Max Russi, o qual entendeu totalmente a importância do projeto. Relatou que o deputado
irar disponibilizar uma emenda para a Feira no Bairro Centro Leste e logo mais irar disponibi
lizar para a feira do Primavera III. Disse que fez o pedido para as duas e expressou felicidade
pela conquista. Pontuou a demanda dos trabalhos da feira e dos feirantes. Enfatizou os resulta
dos já nos primeiros dias como Legislador. Enunciou que a conquista é de todos. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Atvetino da Silva (1:44) O vereador deu
boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público T
em geral. Iniciou a fala agradecendo a Deus pela oportunidade. Ressaltou sua volta na casa
pela terceira vez. Parabenizou o colega Wellis pelos serviços prestados para com a sociedade / /
de Primavera no período da sua gestão. A parte do vereador WelIis. Agradeceu pela parte. ^
Disse acreditar que a Casa Lotérica até o final do mês será inaugurada no Bairro Primavera^-
III. Ressaltou que foi uma conquista dos parlamentares citando o nome do colega Valmislei.
Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte. Salientou estar
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muito honrado em fazer parte da gestão junto ao colega. Parabenizou os ex-Vereadores pelos
trabalhos realizados na gestão anterior. Parabenizou a equipe de segurança pelos trabalhos re
alizados na avenida Porto Alegre. O parlamentar pediu para o colega Adriano falar sobre a si
tuação da avenida! Aparte do vereador Adriano. Ressaltou que o objetivo é trazer paz e
tranqüilidade. Parabenizou os vereadores pela iniciativa ao criar a Lei do Silêncio. Retomou a
palavra o vereador Valdecir. Fez uma cobrança ao Prefeito por nomear os secretariados, fri
sando que irão, cobrar e fiscalizar todas as pastas. Citou a postura do Prefeito em relação aos
seus secretariados. Parabenizou o Prefeito pelas nomeações. Dirigiu-se ao vereador Renato,
salientando sobre o escoamento de safra e como se encontra as estradas do município? A par
te do vereador Renato. Agradeceu o parlamentar pela parte. Disse que o colega Elton, têm
acompanhado a mais tempo. Salientou que no sindicato rural têm recebidos tais demandas e
que estão afrente. Ressaltou que o Executivo Municipal fez muito no período dos três anos.
Citou alguns exemplos, frisando que ainda tem muitas coisas a se fazer. Destacou algumas de
mandas que precisam ser feito para atender o agronegócio. Reiterou ter muito trabalho ainda a
ser feito. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Parabenizou o Prefeito juntamente, com
o secretario de obras e o engenheiro pela obra realizada na subida do trampolim. Agradeceu
todos os vereadores pelo apoio referente a regularização dá documentações em prol as pessoas
do setor da Metal Mecânica. Destacou a importância da regularização reforçando o apoio. A
parte do vereador Elton. Disse que a região precisam ser atendida. Frisou acreditar que os
primeiros que ganharam os terrenos não estão mais como proprietários dos espaços, já passa
ram para frente. Salientou que a casa estará vendo alguma situação ou Lei para está podendo
ser ajustado essas documentações. Ressaltou que a maioria já trocou de dono. Retomou a pa
lavra o vereador Valdecir. Agradeceu o colega pela parte. Disse concordar com o colega,
frisando que precisam verificar com a Câmara de Vereadores e resolverem a situação. A par
te do vereador Elton. Ressaltou ser a mesma situação do Bairro São Cristóvão. E que preci
sam regular a situação também. Defendeu que eles precisam regularizar as documentações
também. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu a parte do colega Elton. Pediu
o apoio do colega Wellis, para que faça um levantamento para que façam a troca de toda as
iluminações no Bairro Buritis e Padre Onesto, justificando que o bairro é muito escuro. A
parte do vereador Wellis. Agradeceu o colega pela preocupação pela grande Primavera III e
demais bairros vizinhos. Ressaltou que tem cobrado intensamente juntamente, com os ex-
Vereadores na gestão passada em prol dessas trocas. Informou que teve uma indicação atendi
da na avenida Califonia. Parabenizou os colegas pela iniciativa, ressaltando que só assim
construirão uma Primavera melhor. Retomou a palavra o vereador Valdecir. Agradeceu to
dos os parlamentares pela compreensão ao voltarem com a Sessão no horário das dezoito ho
ras. Reiterou os cumprimentos ao publico que se fizeram presente. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Melo. (1:54) A vereadora deu boa noite a
todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou a fala proferindo um apelo aos colegas parlamentares, que permanecessem em seus lu
gares quando um colega fizesse o uso da palavra. Lastimou a falta de consideração dos cole
gas se sentindo ofendida. Salientou que precisara muito dos serviços do senhor Amarildo
Reiterou aos agradecimentos a todos que se fizeram presente. Frisou não ter medo de nada e
nem de ninguém. Proferiu que nos trinta dias foram de grandes novidades. Pontuou a sua per
sonalidade para conhecimento dos parlamentares e do publico em geral. Citou a frase "Vene
no de cobra, para si é suco". Justificou a sua citação. Enunciou o significado da palavra Opo
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sição, frisando que tem falado muito com o colega Luis Costa sobre o assunto. Relatou que o
fato de ser do partido MDB irar bater continência para tudo. Frisou que irão fazer um trabalho
com coerência com visão sem nenhum benefício próprio. Destacou a sua postura e posiciona
mento, parabenizando a postura do colega Adriano e demais colegas. Disse estar feliz pela re-
petibilidade dos colegas ao recebê-la. Frisou que o fato de ser mulher não quer ser tratada de
forma desigual nem ser privilegiada. Reiterou os cumprimentos do publico que se fez presen
te, destacando a importância da participação de todos. Disse ver muitas pessoas que cobram e
que nunca veio na casa, pontuando que para cobrar e exigir tem que acompanhar. Proferiu que
nos últimos trinta dias, estão engajados em busca de melhorias e procurando ter contato com o
mais possível. Defendeu suas indicações, destacando-as. Relatou que teve dificuldades no pe
ríodo das eleições ao identificar nomes das ruas pelos Bairros. Enfatizou suas preocupações
referente a segurança pública no município. Informou que voltou a exercer suas funções de
jornalismo, promessa feita no período de sua campanha. Disse que teve a informação advinda
do Presidente, que fará parte da Comissão de Segurança Pública. A parlamentar expressou fe
licidade por fazer parte da Comissão. Lastimou os homicídios no decorrer da semana na cida
de, expressando preocupação. Frisou que estarão acompanhando de perto todos os seguimen-
tos da cidade. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o vereador Weilis Marcos Rosa
Campos. (2:04) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as
autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o discurso agradecendo a Deus pela opor
tunidade. Dirigiu-se ao colega Luis, frisando acreditar que chegou no parlamento e reeleito
pela vontade de Deus. Reiterou os cumprimentos a todos que se fizeram presente. Parabeni
zou o ex-Servidor Ademílson pelos serviços prestados na Casa. Parabenizou e agradeceu os
trabalhos dos ex-Vereadores que se fizeram presente. Enalteceu à pessoa dos parlamentares.
Agradeceu a secretaria de obras por ter atendido o pedido para a limpeza na avenida Califonia
que liga o Bairro Primavera III. Enfatizou a demanda do asfalto que liga o Bairro Primavera
III ao Tuiuiú. Relatou ter sido uma conquista realizada advindo da gestão anterior. Pediu o
apoio dos colegas para cobrarem uma qualidade melhor para o asfalto. Justificou o parlamen
tar, por ser uma obra muito caro precisa de cuidados. A parte do vereador Manoel. Ressaltou
ser um compromisso da Presidência e da Mesa Diretora para que todas as demandas sejam re
solvidos de imediato. O parlamentar disse que irar requerer também ao jurídico da casa para
fazerem um ofício assinado pelo os quinzes vereadores, solicitando ao Executivo para que ele
exija a garantia da obra. Retomou a palavra o vereador WelIis. Agradeceu o colega pela
parte. Frisou ser uma vergonha a obra, lastimando a situação que se encontra. Relatou enten
der de obras, pontuando revolta com a situação que se encontra o asfalto. A parte do verea
dor Vaidecir. Parabenizou o colega pela iniciativa, fortalecendo a preocupação do colega.
Ressaltou que devem cobrar mesmo, reiterando os parabéns ao colega pela preocupação. A
parte do vereador Iltemar. Enfatizou para o colega que é só fazer o pedido para a Mesa Di
retora o ensaio do material que foi utilizado. Destacou o seu ponto de vista e posicionamento.
Retomou a palavra o vereador Weilis. Reforçou o pedido de apoio aos colegas, pontuou ter
feito uma indicação para ser duplicada a iluminada e feita uma ciclovia. A parte do vereador
Luis Costa. Ressaltou que avisou que arrancou com a mão o asfalto e foi questionado na épo
ca. Disse ter respeitado o conhecimento do colega, mas, que está vergonhoso a situação. In
formou que a empresa já recebeu boa parte do valor da obra. Criticou os serviços da empresa
e parabenizou os colega pela iniciativa. Disse esperar atitude do Presidente para emitir o ofí
cio em nome de todos. Retomou a palavra o vereador Weilis. Ressaltou ser uma vergonha.
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Pediu para o Presidente para que sejam cascalhado os Bairros, Vale Verde, Vale dos Buritis e
Novo Poxoréu. Reiterou os agradecimentos ao publico que se fizeram presente. Ressaltou que
estará a disposição de todos. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassu
miu a condução dos trabalhos da Mesa. O Presidente suspendeu a Sessão para que houvesse a
discussão entre os Vereadores para a realização da composição das Comissões Permanentes.
Foram retomados os trabalhos da Sessão e foi colocado em votação a composição das Comis
sões Permanentes da Câmara Municipal de Primavera do Leste/MT, para o Biênio 2021/2022.
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO (art. 42 do RICM): TITULAR - Membro: Re
nato Cozanelli Júnior (DEM), Membro: José Paulo Zancanaro (MDB), Membro: Luís Carlos
Magalhães da Silva (PP). SUPLENTE - Membro 1": Giovana Paula de Oliveira (MDB),
Membro 2°: Valdecir Alventino da Silva (PSD) e Membro 3": Luis Pereira Costa (PDT).
COMISSÃO DE ECONOMIA E FINANÇAS E ORÇAMENTO (art. 43 do RICM): TI
TULAR - Membro: José Paulo Zancanaro (MDB), Membro:Tayllan Barbieri Zanatta
(PSB), Membro: Sérgio Rodrigues Gonçalves (DEM). SUPLENTE - Membro 1": Elton Ba-
raldi (MDB), Membro 2": Luis Carlos Magalhães da Silva (PP) e Membro 3°: Iltemar Ferrei
ra de Queiroz (DEM) COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS E SEGU
RANÇA PÚBLICA (art. 44 do RICM): TITULAR - Membro: Iltemar Ferreira de Queiroz
(DEM), Membro: Vanessa Amui de Melo (MDB), Membro: Adriano Carvalho (PODE).
SUPLENTE - Membro 1": José Paulo Zancanaro (MDB), Membro T\ Sérgio Rodrigues
Gonçalves (DEM) e Membro 3": Karla Jackeline da Silva Souza (PV). COMISSÃO DE
EDUCAÇÃO E CULTURA, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL (art. 45 do RICM): TI
TULAR - Membro: Sérgio Rodrigues Gonçalves (DEM), Membro: Valdecir Alventino da
Silva (PSD), Membro: Karla Jackeline da Silva Souza (PV). SUPLENTE - Membro 1": Gi
ovana Paula de Oliveira (MDB), Membro 2°: Wellis Marcos Rosa Campos (PV) e Membro
3": Tayilan Barbieri Zanatta (PSB) COMISSÃO DE AGRICULTURA E MEIO AMBI
ENTE (art. 46 do RICM): TITULAR - Membro: Elton Baraldi (MDB), Membro: Wellis
Marcos Rosa Campos (PV) e Membro: Renato Cozanelli Júnior (DEM). SUPLENTE -
Membro V: Luis Carlos Magalhães da Silva (PP), Membro 2°: Luis Pereira Costa (PDT) e
Membro 3": Valdecir Alventino da Silva (PSD). COMISSÃO DE DEFESA DO CONSU
MIDOR (art. 46-A do (RICM): TITULAR - Membro: Valdecir Alventino da Silva (PSD),
Membro: Karla Jackeline da Silva Souza (PV) e Membro: Luis Pereira Costa (PDT). SU
PLENTE - Membro 1": Sérgio Rodrigues Gonçalves (DEM), Membro 2": Tayllan Barbieri
Zanatta (PSB) e Membro 3": Luis Carlos Magalhães da Silva (PP). COMISSÃO DE DEFE
SA DA MULHER (art. 46-B do RICM) TITULAR - Membro: Giovana Paula de Oliveira
(MDB), Membro: Karla Jackeline da Silva Souza (PV) e Membro: Valdecir Alventino da
Silva (PSD). SUPLENTE - Membro 1": Vanessa Amui de Melo (MDB), Membro 2": Adri
ano Carvalho (PODE) e Membro 3°: Wellis Marcos Rosa Campos (PV). O Presidente colo
cou em processo de votação simples, resultando APROVADO com treze votos favoráveis,
nenhuma abstenção, uma ausência (José Paulo Zancanaro) e voto contrário (Giovana Paula de
Oliveira). O vereador Luis Magalhães solicitou ao Presidente por questão de ordem o uso da
palavra. Disse que havia uma provável substituição do nome da vereadora Giovana uma even
tual composição. Salientou não saber se procede ou não o comunicado. Pediu para o Presiden
te esclarecer os fatos inerentes para de entendimento da vereadora. Usou a palavra o verea
dor Manoel. Esclareceu para o vereador que a vereadora está como Primeira Suplente. Usou
a palavra a vereadora Giovana. Esclareceu e Justificou o motivo da sua discordância. Usou
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a palavra o vereador Manoel. Esclareceu para a vereadora que o voto da mesma será respei
tado. Usou a palavra a vereadora Vanessa Melo. Discutiu a propositura da matéria relatan
do que seria a Presidente da Comissão como já tinha resolvido anteriormente, mas, em meio
em conversa com o vereador Manoel, recebeu uma ligação do colega Zancanaro e após a liga
ção se opôs abrir mão da Comissão. Citou o mesmo posicionamento do colega Tayllan. Des
tacou a sua postura pontuando o seu posicionamento. Usou a palavra o vereador Luis Ma
galhães. Pediu para o Presidente se haveria à possibilidade em discussão para uma mudança e
legalidade para uma nova composição na escola da Comissão? Usou a palavra o vereador
Manoel. Esclareceu que as Comissões estão formadas a partir do atual momento. Informou
para os vereadores que as Comissões dá mais trabalho do que alegria. Usou a palavra o vere
ador Luis Magalhães. Sugeriu-se a sua substituição pela participação da vereadora e ficaras
como Suplente. Pediu que se possível o Presidente colocasse em votação tal pedido. Usou a
palavra o vereador Manoel. Esclareceu para o vereador que já foi feita a votação nãos sendo
mais possível. Informou ao vereador se ele não comparecer na reunião, ela como Primeira Su
plente assumiras os trabalhos inerentes. Nada mais havendo a ser deliberado o Presidente pas
sou ao Segundo Expediente e solicitou á Segunda Secretária, Vereadora Vanessa Amui de
Mello, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim
procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:58) Expressou felicidade
por fazer parte da Comissão de Segurança Publica. Ressaltou ser um assunto que já domina a
mais de quinze anos na cidade de Primavera do Leste. Enunciou junto com os demais colegas
faram um trabalho bacana. Reiterou a importância da Lei Delegada e seus benefícios para
com o município, em principal na redução dos homicídios inerentes. Pediu a colaboração dos
colegas para discutirem a questão da Guarda Municipal Armada em Primavera do Leste. Res
saltou que o crime não dá folga ele não para ele só aumenta. Salientou ao Presidente ser ne
cessário que discutam o assunto e produz uma Lei, para ser aplicado efetivamente após a pan-
demia, pontuou ser possível, já visto em outras casas Legislativas. Fomentou que precisam ter
a própria policia municipal e não podem ficarem só na mão do Estado ou mesmo do Governo
Federal. Reiterou a necessidade da instituição no município, propondo trabalhar muito em
prol em especial na Comissão de Segurança Publica. Pontuou sua indignação perante o decre
to em relação a pandemia ao privar o povo de enviar seus filhos para as escolas. Relatou o pri
vilegio de ter seus filhos na escola privada, expressando tristeza de muitos não terem o mes
mo privilegio. Fomentou ser preciso que o Prefeito tivesse a sensibilidade ao proferir o decre
to e destacar à possibilidade das crianças retomarem as escolas de modo presencial, assim
como, nas escolas privadas. Lastimou que infelizmente só povo que pago o pato. Reforçou ao
pedido para que o Executivo rever o decreto. Deixou registrado a sua indignação das crianças
da rede municipal perder mais um ano letivo. Ressaltou que o futuro de seus filhos é o futuro
da nação. Salientou o seu ponto de vista e posicionamento em relação as diferenças de classe
social. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira.
(3:03) Salientou para todos os ouvintes ter muito orgulho de ser Enfermeira. A parlamentar
fez uma homenagem à todos representantes da Saúde que estão na linha de frente. Informou a
inauguração de mais dez Leito de Utis no município. A parlamentar expressou felicidade com
o recebimentos dos dez leito. Salientou que ficaria mais feliz se estivesse inaugurando dez
unidades estratégia de saúde da família. Proferiu o orgulho que a cidade terá ao abraçar o re
cebimento dos dez leito de Utis, no qual irar atender todo o Estado do Mato Grosso. Proferiu
que se Deus permitir e livrarem da pandemia, que realmente seja investido na parte de Promo-
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ção. Prevenção e não investido em doenças. Dirigiu-se ao colega Luis Costa, justificando e
defendendo a pessoa e o profissionalismo de suas colegas enfermeira Danila e Hamonia da
rede da saúde. Frisou não aceitar tal insulto. Informou que retornou a fazer os seus plantões na
unidade do pronto atendimento. Fomentou que todos estão trabalhando muito e que está muito
feliz com o seu retorno. Reiterou homenagem a todos da equipe da saúde. Reforçou o pedido
aos colegas para fazerem uma visita na área da saúde. Salientou que quando a saúde do muni
cípio é boa, existe imigração inteligente. Ressaltou o número de população registrado pelo
IBGE e a quantidade que atendem na área da saúde. Parabenizou a enfermeira Thais e toda
equipe do Samu por promoverem o treinamento para os profissionais da saúde no setor de
emergência e urgência, realizada no decorrer da semana. Proferiu que estão trabalhando inten
samente para qualificar os agentes da saúde para atender cada dia melhor a população de Pri
mavera do Leste e região. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Dtemar
Ferreira de Queiroz. (3:08) Retornou a tribuna para fazer agradecimentos ao Prefeito e o
vice pela conquista dos dez Leito de Utis para o município. O parlamentar expressou felicida
de por meio de cento e quarenta e um municípios. Primavera foi á contemplada. Parabenizou
o apoio do Deputado Gilmar Dal Bosco pela aprovação da Lei em benefício a área dos eqüi
nos. Agradeceu o Prefeito Leonardo e Nelson Pain por atenderem o pedido do vereador para
expandir a estrada da toca do jacaré. O vereador salientou á importância da infraestrutura na
região. Proferiu sobre a emenda advinda do deputado Favero, parabenizando-o pelo apoio.
Reiterou os cumprimentos à todos que se fizeram presente. Agradeceu e despediu-se. Usou a
palavra o Vereador José Paulo Zancanaro por Video Conferência. (3:11) Enfatizou que
foi informado pela sua assessora que foi escolhido para ser Líder do MDB. Proferiu que o
Presidente é presidente do diretório do partido, agradecendo-o pela confiança. Enunciou em
nome do Presidente, dirigiu-se a todo o partido que apesar de ser honrado pela confiança, quer
que saibam que nem o interesse partidário, possa estar acima do interesse da sociedade, após
do interesse publico, depois da casa legislativa, interesse dos vereadores e todos, citando que
o partido é uma ferramenta à serviço da sociedade. Ressaltou ouvir e haver algumas criticas
que o MDB ocupa a Prefeitura do Prefeito Leonardo, como também ocupa a Presidência da
Gamara na pessoa do Presidente Manoel Mazzutti. O vereador demostrou respeito pelo mérito
de amos e do povo que assim os escolheu. Salientou para o publico que os poderes são har
mônicos e independentes. Frisou deixando bem claro para os ouvintes, não haver qualquer
submissão do partido em nenhum dos poderes. Relatou ser a primeira vez que o vereador par
ticipa da Sessão de forma remota, enalteceu a competência de toda equipe em nome da TI.
Deu graças pela renovação da tecnologia para proporcionar tal acontecimento. Agradeceu sua
assessora Adrieli pela sua competência e ao mantê-lo informado de tudo. Agradeceu e despe
diu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackelíne da Silva Souza. (3:14) Retornou a tri
buna fazenda das suas à palavras a fala da colega Giovana em defesa dos profissionais da saú
de. A vereadora destacou o seu posicionamento referente aos trabalhos realizados dos profis
sionais, parabenizando-os. Ressaltou que está a disposição de todos. Agradeceu o Líder do
partido o senhor Beto pela confiança postada nos parlamentares eleito pelo partido. Informou
fazer parte das Comissões, que os trabalhos não serão fácil, mas serão executados. Agradeceu
e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luís Pereira Costa. (3:16) Salientou comple
mentando a fala do colega que o antecedeu vereador Adriano. Fez um pedido para que os pro
fissionais da area da educação sejam vacinados, pôs também são do grupo de risco. Discorreu
as dificuldades dos pais com a falta das aulas, pôs muitos não tem com quem deixar os seus
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filhos. Complementou a fala da colega Giovana, frisando que é costumeiro da gestão não res
peitar e nem responder os questionamentos do vereador. Deu graças a Deus que emitiram um
oficio respondendo que não iriam entregar a Lista. Ressaltou que a justiça determinou que
fosse entregue a Lista para o vereador. O vereador questionou a situação pontuando o seu
ponto de vista e posicionamento com os privilégios dos amigos do reizinho. Proferiu ter en
contrado o deputado Ulisses pelo corredor da casa, o qual o vereador o questionou sua presen
ça. Fez relato das intenções do deputado, demostrando e expressando indignação. Chamou o
senhor João Elton de mentiroso e sacana. Chamou o deputado de nutella repetindo as expres
sões. Salientou que em seu gabinete ele não é bem vindo. Enunciou existir a possível rachadi-
nha entre funcionários e a empresa Renascer. O vereador disse que entrara com um pedido de
CPI contra a empresa. Questionou que a empresa troca de carro todo ano e o vereador tem a
maior dificuldade de pagar o seu GrossFox do ano de dois mil e sete. Fez criticas das festas na
Casa Branca na companhia do reizinho apreciando bebidas caras. Salientou que a empresa ga
nhou um milhão e quatrocentos de reais no ano passado. Enquanto outras empresas sofreram.
Pediu ajuda dos colegas e que voltara com o pedido de CPI. Proferiu que as obras da avenida
porto alegre e praças, não irar tao longe como o asfalto que liga o Bairro Tuiuiú ao Primavera
III. O vereador frisou que os serviços da empresa é uma porcaria que só levou o dinheiro de
Primavera. Salientou que o seu gabinete estar à disposição de todos. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Luis Carlos Magalhães Silva. (3:20) Agradeceu assessoria da
Casa e o Presidente, que já foi confeccionado documento com assinatura de todos os parla
mentares, para entregar ao Governador do Estado, referente a vinda da Unemat para o municí
pio. Fez um pedido ao colega Luis Costa enaltecendo a sua pessoa, pediu para que o vereador
perdoasse e desculpasse o senhor Nardi, pôs sabe da sua indu-la que o vereador tem e um co
ração bom. O parlamentar justificou esclarecendo o pedido feito ao colega. Citou que quem
trabalha com o empresário é o colega Renato, frisando que ele torce para o bem. Relembrou
um pedido advindo do empresário para com o vereador, dirigindo-se ao colega. Reforçou ao
pedido de perdão ao colega, pontuando que quer ser essa ponte entre o rio e seres amigos. Sa
lientou ser sua missão agradecendo a todos. Almejou que será um melhor mandato. Pediu
para o Prefeito que quando encaminhar o seu Líder, que ele tenha habilidade de ouvir os com
panheiros. Ressaltou que querem ajudar e não serem ignorados, pontuando a luta dos vereado
res em prol do município. Frisou que seja mantido a paz e o respeito. Proferiu ter conversado
muito com os colegas enaltecendo a pessoa de cada um. Enfatizou sobre os trabalhos realiza
dos nas Comissões. Dirigiu-se ao Presidente parabenizando-o pela gestão. Agradeceu e despe
diu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Mazzutti Neto. (3:25) Agradeceu cumprimen
tando dois amigos que lhes prestigiaram em suas casas, nominando-os. Reiterou complemen
tando a fala do colega Adriano sobre a situação das volta das aulas presencial. O vereador dis
se ter recebido no decorrer da semana passada alguns pais, em seu gabinete. O parlamentar sa
lientou que precisam enfrentar a situação, pontuando ser necessário que as escolas deixam de
ser apenas online. Citou ouvir se voltar as aulas o sintep poderá propor uma greve. O vereador
questionou já ter quase um ano sem as aulas. Justificou o seu ponto de vista e posicionamento
sobre a discussão. Dizerem que é impossível das pessoas comparecerem pessoalmente à sala
de aula, frisou achar inaceitável. Fez um destaque pontuando a sua opinião. Reiterou que pre
cisam sim encarar o problema. Disse ter certeza da competência da secretaria de educação
Adriana e da sua sensibilidade e que podem chegar num consenso e voltar nem que seja parci
almente à sala de aula. Pediu desculpas para o doutor Jackson por ter cumprimento no pri-
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meiro expediente. Ressaltou sobre à inauguração das dez UTI no seguinte dia util, o qual a
Casa será representada pela vereadora Giovana. Defendeu enaltecendo à pessoa das enfermei
ras Hamonia e a Danila. Disse que precisam sim, que o vereador seja atendido, pontuando o
seu ponto de vista e posicionamento em relações as ações discutidas. Ressaltou que tem sim
que fiscalizar as empreiteiras e empresas. Disse ter visto o vídeo postado pelo vereador e
expõe o seu posicionamento e ponto de vista. O vereador tomou a liberdade e disse para o co
lega que ele anda de carro velho porque o vereador quer! Pôs, tem um faturamento mensal
louvável na casa. Disse que o vereador pode sim, tirar a mão do bolso o escorpião do bolso e
comprar um carro novo. Ressaltou que a easa é de todos que todos sejam bem vindo. Agrade
ceu o senhor Washington pela presença. E pediu para que os vereadores permanece após a
Sessão para falar com a empresa. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Re
nato Cazanelli Júnior. (3:30) Enfatizou a questão do evento da FarmShow, sendo o maior
evento dentro de Primavera do Leste, principalmente na representatividade do agronegócio.
Pontuou o valor de arrecadação sendo de três milhões de reais, injetados diretamente na eco
nomia do município. Citou a quantidade de apartamentos de hotéis instalados na cidade, fo
mentando um valor médio de lucros de cada apartamento no período de dez dias. O vereador
relatou que as empresas na cidade chegaram a contratar mais de cem por cento do seu expedi
ente para conseguir atender as demandas no período de três meses. Frisou que além de gerar
trabalho, injeta dinheiro na economia. Ressaltou que importância do evento de forma geral,
destacando-a. Defendeu á pessoa do senhor Nardi e sua determinação com o FarmShow em
prol ao desenvolvimento do município. Informou que maior indústria que veio para Primavera
do Leste passou pela FarmShow. O parlamentar citou como exemplos algumas empresas.
Complementou a fala do colega Luiz Magalhães, referente ao pedido feito para o colega Luis
Costa para perdoar o senhor Nardi. Informou o vereador Luis Costa que o senhor Nardi já fez
campanha para o mesmo. Ressaltou que os colegas deixam de lado as diferenças e vejam o
avanço do município. Fez um pedido para o colega Zancanaro que faça o mesmo. Proferiu so
bre a importância dos partidos entre o Executivo, Legislativo e Comissões. Expõe sua opinião
e ponto de vista em relação as ações discutidas. Parabenizou o Presidente pela gestão. Agra
deceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Tayilan Barbieri Zanatta. (3:35) Agrade
ceu a todos os colegas vereadores que se fizeram presente. Almejou união entre ambos e que
todos os assuntos possam ser discutidas e debatidos democraticamente entre todos. O verea
dor expõe o seu posicionamento e ponto de vista democrático. Reiterou os agradeceu ao depu
tado Max Russi pela propositura da emenda em prol aos feirantes. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (3:37) Ressaltou aos agradecimentos
pela presença de todos. Proferiu ser a primeira Sessão sendo assim de muitas outras. Citou
complementando a fala dos colegas que antecedeu. Disse acreditar que a política é discutir,
conversar e tentar achar qual seria a melhor solução. Disse agradecer à Deus pela oportunida
de. Fez uma previa correção ao dirigir-se sobre o cargo do senhor Amarildo. Enalteceu os tra
balhos proferido pelo senhor Thiago na CMTU. Parabenizou e agradeceu o Presidente pela
escolha dos membros para fazer parte das Comissões. A vereadora discorreu a Comissão que
fara parte juntamente, com os demais colegas. A parlamentar expressou felicidade por faze
parte das Comissões que tanto almejava. Salientou que dará o seu melhor. Almejou uma boa
noite a todos que todos voltem para suas casas tranqüilos. Reiterou agenda com o Governado
do Estado no dia seguinte. Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo feito uso da pala
vra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a
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prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.
Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secreta
riei os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Manoel Mazzutti Neto,

Secretária:

Presidente:
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